

SUSTITUCIONES Y DESTITUCIÓN DE LOS MANDOS MILITARES ROJOS

Unión Radio Madrid dió esta mañana la noticia de que reunido el pleno del Ministerio de la Guerra del Gobierno rojo de Valencia, había acordado destituir al General jefe de E. M., Martínez Cabrera y sustituirlo por el Teniente coronel de infantería Vicente Rojo. Los marxistas que hace unos días fusilaron a uno de sus generales, se disponen ahora a enjuiciar la actuación de Martínez Cabrera sobre el que lanzan acusaciones gravísimas.

EN PODER DE LA FAI HA QUEDADO EL ORDEN PÚBLICO EN CATALUÑA.

La nueva organización de los servicios de orden público en Cataluña, ha dado una apariencia de afirmación de la autoridad de la Generalidad, pero en realidad ha constituido esta medida, el establecimiento de un monopolio de todos los servicios de orden público por la FAI. Hoy, uno de los hombres más siniestramente célebres de la FAI tiene en su poder absolutamente todos los resortes del orden público en Cataluña. Los elementos republicanos se dan cuenta de la importancia de este hecho que supone dejarlos a merced de la FAI y se hallan verdaderamente desesperados. Esto, unido a los descalabros marítimos sufridos por las fuerzas rojas, ha determinado una depresión extraordinaria en todos los elementos destacados de la revolución.

INGLATERRA SE INCAUTA DE 1.300 KILOS DE ORO QUE TENIAN DEPOSITADOS A SU NOMBRE GIRAL Y RAMOS.

Los tribunales ingleses han dictado una sentencia en virtud de la cual se procederá al embargo de 1.300 kilos de oro existentes en uno de los bancos de Londres a nombre personal del ex jefe del Gobierno de la España roja, José Giral y del ex ministro del mismo gobierno, Enrique Ramos. El embargo se hace por el pago de unas letras avaladas por el gobierno Giral y que no habian sido pagadas todavía. Es de advertir que ese oro depositado a nombre personal de Giral y Ramos, procede del Banco de España, de donde fue robado.

CON EL PRETEXTO DE PERSEGUIR LA QUINTA COLUMNA SE INCREMENTA EL TERRORISMO.

En Bilbao, Valencia, Barcelona, Madrid, etc., se practican estos días millares de detenciones de personas a las que con el pretexto de pertenecer a la Quinta Columna se trata de eliminar. Se ha recurrido en la España roja al terrorismo clandestino por las gentes incontroladas, como ellos dicen, unas veces, y otras por las propias patrullas del Gobierno de Valencia.

Parece como si quisieran mitigar las constantes derrojas que sufren en todos los frentes con estos crímenes cometidos en seres inocentes de las ciudades de retaguardia.

MADRID EN PELIGRO

Este es el clamor que se oye constantemente por las radios rojas. Tan enorme ven el peligro, que la CNT y la FAI han firmado un manifiesto conjuntamente con las juventudes socialistas unificadas, en el que lanzan la última consigna. Esta es la siguiente: "Todos los hombres, víveres y armas de bien ser enviadas a Madrid. Las mujeres libres también han firmado otro llamamiento para que se acuda en auxilio de la capital española."

El Corresponsal del "New York Times", que estuvo en Madrid y desde allí pasó al campo del General FRANCO ha pronunciado ante Radio Nacional un discurso en inglés en el que ha hecho un exacto examen de la situación en el campo rojo y en la España nacionalista, poniendo de manifiesto las barbaridades cometidas por los rojos en Madrid que el mismo ha presenciado.

FRANCIA SE ENRIQUECE CON EL PRODUCTO DEL ROBO. — Continúa el robo y saqueo de los tesoros artísticos del pueblo español por el Comité soviético de Valencia, y continúa la Francia de León Blum enriqueciendo con el producto de esos robos.

El gobierno rojo de Valencia ha cedido graciosamente a Francia, las célebres cadenas de Carlos V, que se guardaban como sagrada reliquia en la Catedral de Valencia. Tienen el propósito de embarcar estas cadenas en el vapor "Ciudad de Barcelona", que tiene anunciado un próximo viaje a Francia.

ACUIRRE LLEVARA DOS MIL NIÑOS BILBAINOS A FRANCIA Y A RUSIA.

El titulado jefe del gobierno de la República libre de Euzcadi, Aguirre, ha cedido a las siniestras peticiones de los agentes soviéticos y se propone enviar dos mil niños bilbaínos a Rusia y Francia.

Aguirre es uno de los colaboradores más eficaces de la revolución comunista, aunque pretende pasar por creyente sincero. Sus propios amigos, los rusos, le ponen al descubierto? Como podrá el desdichado jefe de Euzcadi, justificar ante el mundo católico, esta entrega de dos mil niños a los sin Dios de Rusia y Francia?

LA FAI ATESORA LA PLATA Y LOS BILLETES ANTIGUOS EN BARCELONA Y TODA CATALUÑA

La FAI ha acaparado en monedas de plata y en billetes 8.000.000 de pesetas.

La Generalidad ha intentado hacer toda clase de gestiones para conseguir que la organización anarquista ponga en circulación esos billetes y esa plata, pero la FAI se niega y en sus cajas o donde sea, continúa guardando el tesoro.

Esto ha credo una situación crítica a la Generalidad, la cual se ve obligada a pagar a los milicianos que tiene en el frente aragonés, con la moneda por ella emitida recientemente, cosa que naturalmente rechazan indignados los milicianos que exigen ser pagados en plata o en billetes de los antiguos.

EL APRESAMIENTO DEL "MAR CANTÁBRICO" ES UN RUDO GOLPE.

Dice el Embajador rojo en Londres: El apresamiento del "Mar Cantábrico" por la Escuadra Nacional, no obstante el camouflagé de buque inglés que se había preparado en el camino, ha producido gran impresión. El Daily Mail, dice que al comunicar un periodista la noticia el embajador en Londres, Azárate, dijo: La pérdida del "Mar Cantábrico" es un rudo golpe, pues se esperaba con ansiedad el material de guerra que llevaba. No me explico — siguió diciendo — la presencia de ese barco en el golfo de Vizcaya, pues mis noticias eran que desembarcaría los cañones, aviones y demás material en el puerto de Valencia.

GRAVES SUCESOS EN UN PUEBLO DE VALENCIA

Las fuerzas republicanas tuvieron que actuar y causaron algunas víctimas. A las once de la mañana de hoy, la emisora del consejo de defensa de Aragón, dijo lo siguiente: Valencia.—Esta mañana el Ministro de la Gobernación manifestó que los sucesos desarrollados en el pueblo valenciano de Vigoresa, habían tenido alguna importancia. Comenzaron debido a una discusión y tanto se generalizó esta, que se formaron concentraciones para interceptar el paso de las fuerzas republicanas. Estas tuvieron que actuar; practicaron infinidad de detenciones y causaron algunas víctimas. Este ministerio está dispuesto a defender y amparar a todos aquellos que están encuadrados en la masa antifascista. Entre los detenidos se encuentran dos curas, que sin duda creaban alarma en la retaguardia. Fué dado un plazo para la entrega de todas las armas, primero las largas y después las cortas. Pasado este plazo se efectuaron registros y se confiscaron severamente aquellas personas que posean armas sin la debida autorización.

Hasta aquí lo que dice la radio. Nada más saemos de estos sucesos, pero sí tenemos en cuenta que haya tenido que intervenir el propio ministro de la gobernación camarada Galarza, el cual se vió en la necesidad de dar la referencia oficiosa de estos sucesos, no hay duda de que han revestido mucha gravedad.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

LIRICO Jueves



Un film Radio... naturalmente

Alocución del general Queipo de Llano

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches señores. Dos cosas hay, que podrían entorpecer el avance de nuestras fuerzas. Las dos en las circunstancias actuales ocurren. Las causas son: La lluvia y la nieve, que han paralizado las operaciones en todos los frentes.

Las últimas operaciones han sido tan costosas para ellos, que han perdido 35 kilómetros que son los recorridos por nuestras fuerzas desde el punto en que tenían establecidas sus líneas hasta las que se encuentran en la actualidad. Las radios rojas lanzan las fantasías más diversas; y ahora más que nunca quieren producir victorias que contrarresten nuestros avances. Así las radios marxistas principalmente la de mi amigo el tartamudo lanzan una serie de tonterías acerca de las victorias logradas, que es para reírse. Hablan de que cogido no sé cuantos cañones, no sé cuantas ametralladoras, no sé cuantos camiones y terminan diciendo que han cogido 18 prisioneros. Se comprende que, para producir un desastre de esta naturaleza, hace imposible que los servidores de estas piezas pudieran retirarse, por lo tanto no se hubiera tratado únicamente de 18 prisioneros. Hablan después de su aviación, de unos cazas que han puesto en fuga a nuestra aviación; hablan de unos batallones que han huído ante la presencia de unos cuantos milicianos; en fin una sarta de mentiras que "sueltan" para disimular sus fracasos.

Nuestras fuerzas no han estado nunca detenidas por su empuje, como tampoco nunca han hecho retroceder a nuestras fuerzas. Pero, sin embargo, ha sido tal el desastre que se les ha infringido en el Brihuega y Trijueque que han tenido que inventar todas estas grandes victorias, estas grandes tonterías.

Entre esas noticias que circulan o hacen circular en el día de hoy: las de la aviación. Las noticias que yo tengo y las que tengo también de corresponsales de prensa dicen por el contrario que la aviación roja no se atrevió a volar, por lo que no apareció en todo el día. La única que salió y ametralló durante breves momentos las posiciones enemigas fué la nuestra y como que el viento no permitía el empleo de aviación en el día de hoy ésta tuvo que retirarse.

Para demostrar la falsedad de las mentiras que están lanzando para hacerlas creer a los pobres borregos marxistas que se lo creen todo, he recibido con este motivo en el día de hoy, de Salamanca, del Gabinete de Prensa y Propaganda del Cuartel del Generalísimo la siguiente nota: "Las radios rojas para ocultar sus derrotas, obediendo a la consigna de Valencia, dan la noticia de la toma de Trijueque y de un fantástico revés de las fuerzas españolas a las que para alarmar a Europa llaman unidades italianas. Estas noticias son en absoluto falsas y ocultan las derrotas sufridas por los rojos en este frente en el que han retrocedido treinta y cuatro kilómetros desde Algora hasta Trijueque y alturas que lo dominan por el oeste — falsos son los éxitos que se apuntan después de retroceder tantos kilómetros, falsos igualmente son los éxitos de los contraataques que probalan, pues los que llevaron a cabo se rechazaron causando los grandísimas pérdidas, lo que hacen es lanzar las radios rojas la petición de auxilio a todas partes; y para animarlos y que no sepan que vienen a una muerte segura, les pregonan éxitos que no son verdad. En todos los frentes tienen enormes pérdidas y derrotas sangrientas — sépalo toda España — las operaciones en Guadalajara siguen su marcha victoriosa y firme con constantes triunfos sobre el enemigo cuyas pérdidas son espantosas. La moral de nuestras tropas supera a todo el goyo y soldados y legionarios rivalizan en entusiasmo y en valor. En España no existen unidades de ningún país; existen solo gloriosas unidades legionarias con algunas banderas de extranjeros, en que se encuentran los voluntarios que en todo el mundo pidieron un puesto de honor en la lucha por la civilización, admitidos precisamente después de la aparición en el campo rojo de miles de hombres extranjeros que son los que sostienen en Madrid la lucha. En nuestros campos de concentración existen muchos prisioneros ingleses, franceses, checoslovacos y de otras naciones que lo demuestran, sino lo hubiesen propalado al mundo ya, las fotografías de la prensa roja con sus desfiles y paradas.

Y todo esto son las noticias verdaderas que hay referente a estos asuntos que se dan para contrarrestar las falsedades que lanzan las radios rojas para hacerlas creer a la borreguil nada marxista que es posible que en algunas ocasiones esté malhumorada de tanto embuste y tanta infamia, como lanzan. Dicen de Barcelona que por los últimos contraataques nos habíamos retirado de Morata de Tajuña. Ya saben ustedes que en el día de ayer hubo unos ataques nuestros que alcanzaron las posiciones enemigas y sirvieron para

mejorar nuestras líneas y para quitar algunos salientes que podían ser un peligro. En las partes donde se avanzó menos, se avanzó un kilómetro; en otras partes se avanzó hasta tres kilómetros y medio. A pesar de ser esto tan cierto como la luz, ellos dicen que nos hicieron retroceder con sus contraataques. Sin embargo, a pesar de todas estas cosas, no pueden ocultar la situación pavorosa cada vez peor en la que se van encontrando. Y para ayudar a lo de Madrid, lo que les ocurre ahora en Levante y que yo no lo conocía: Dice una nota facilitada por el gobierno (!) que no quiere ocultar la gravísima situación actual creada por la sublevación habida en los pueblos de aquella región. Dice que los sublevados recibieron, sin embargo, castigo ejemplar por las fuerzas (!) de la república, en todos los pueblos que, como he dicho anteriormente fué alterado el orden. Estos sublevados de Levante son aquellos pobres labradores que se oponían a que se les robase los productos que habían alcanzado con su trabajo. Lo que querían para ellos los dirigentes anarcosindicalistas para gasárselo en francachelas u orgías como la que ocurrió hace poco en la embajada de París. La justicia republicana (!) ha sido el fusilar a todo aquel que se negaba a entregar todos estos productos. Se les ha aplicado el sistema ruso que esclaviza a los obreros, para tenerlos sometidos hasta convertirlos en unos verdaderos autómatas sin que tengan derecho a discurrir ni a opinar como ya he dicho varias veces, cuando daba lectura a un libro escrito por uno de los ministros, rojos Fernando de los Ríos, el cual decía que los obreros no cobran ni la quinta o cuarta parte de lo que les correspondía para responder a sus necesidades. Es el sistema de Moscú el que hace desaparecer a todo aquel que se opone a su camino. Así en Moscú han hecho desaparecer al autor ruso llamado Magdalagof, que había publicado un libro en favor de los obreros moscovitas, a quienes decía se les agobiaba con tantísimas jornadas de trabajo sin darles el jornal que les correspondía. Como el libro estaba publicado en la misma Rusia ha sido suficiente para que la Checa le hiciera desaparecer tan sólo por haber, este hombre, querido poner de manifiesto ante sus conciudadanos los inconvenientes que tiene el régimen marxista o comunista.

El periódico "Le Temps", publica un artículo diciéndolo que puede ocurrir cuando se haga cargo del gobierno de toda España el Generalísimo Franco. Y dice al mismo tiempo que es lo que ocurrirá el día que los nacionales hayan tomado Madrid. No hay que olvidar la importancia que tiene. Dice que es necesario que cuanto antes sea reconocido el gobierno del Generalísimo. Esto es lo que dice el periódico "Le Temps" que hasta hace poco nos comataba despiadadamente. Ahora se da cuenta de lo que debe ocurrir, de lo que ocurrirá seguramente cuando se tome Madrid y lo da a la publicidad sin temor a que se le llame tendencioso.

La situación de los rojos ya es sabido que es desesperada y es conocida en todos los pueblos. En Guadalajara están huyendo de los nacionales y las personas que allí había huyen de la capital esperando que en breve se les libre. Estas pobres mujeres y niños cuando tienen ocasión de encontrarse en nuestra zona, van pidiendo pan a nuestros soldados que se apresuran a dárselo suprimiéndose de su propio para darlo en beneficio de aquellas pobres mujeres y niños a quienes los rojos se empeñan en hacer creer que nosotros matamos y asesinamos.

Se sabe que la Masonería trata de favorecer cualquier intento de mediación con el fin de acabar la guerra.

De operaciones hay poco, muy poco o nada. En Vizcaya se ha producido un ataque que ha sido rechazado lo mismo que en Asturias que también ha sido rechazado con bastantes pérdidas para el enemigo. En el frente de Soria no ha habido avance. Han sido derribados 10 aviones enemigos. Tres de los llama dos ratas y siete Custius. Veremos mañana, cuantos dicen los rojos que nos han derribado. Recuerden lo que decía la carta de aquel obrero catalán: Nosotros les hemos derribado tres ratas y 7 Custius; es posible que mañana digan que nos han derribado 10, pero cuando aquel obrero lo lea en los periódicos dirá al entrar en la fábrica: ¡Es que nos los han derribado a nosotros! Con lo cual salen todavía ellos perdiendo.

En el sector del Jarama se ha realizado un pequeño avance por nuestra parte situándose nuestras fuerzas en unas lomas dominantes.

Y nada más. En el Ejército del Sur continúa con la misma situación en los campos lo que dificulta las operaciones. El enemigo atacó violentísimamente nuestras posiciones, atacó en masa nuestras líneas, pero ametralladoras bien situadas haciendo fuego sobre esas manadas de hombres los iba haciendo rodar a cientos y es natural, estas fuerzas están mandadas por un

coronel y algunos oficiales de nacionalidad rusa y que les importa a esta gente que eigan en gran cantidad estos españoles marxistas. Los campos del frente de estas posiciones están sembrados de cadáveres. En los sectores de Orviña y otros se registraron ligeros tiroteos.

La aviación en sus reconocimientos

por el frente de Córdoba ha destrozado una ametralladora que hacía fuego contra nuestras fuerzas. En el sector de Pozo Blanco descubrió un grupo de camiones, los ametralló incendiando algunos de ellos.

El General lee la acostumbrada lista de donativos.

Información de la madrugada

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

La bandera roja

Radio Jaca, a las 14.30. Calatayud.— En los escapartes de un comercio de esta población hemos visto expuesta una bandera roja con la estrella solitaria, perteneciente a la 40 brigada internacional y cogida a los rojos por nuestras valientes tropas en la toma de Jadraque. Información del Corresponsal de guerra de "Heraldo de Aragón", en el frente de Guadalajara.

Son derribados cuatro aviones rojos

Soria.— Más allá de Espinosa de Henares se ha destruido a los rojos un tren blindado. Se ha levantado la vía y nuestras fuerzas se encuentran cerrando la retirada a los que huyen de Jadraque. La aviación ha actuado valientemente habiendo abatido uno sólo de nuestros pilotos cuatro aparatos rusos. Nuestras fuerzas hoy han tenido que actuar con fuertes lluvias y vendavales de nieve.— Su espíritu es elevadísimo, pasando el descanso cantando himnos guerreros y patrióticos.

Se llevan a los milicianos pistola en mano

Sigüenza.— Al hospital de esta ciudad han llegado varios milicianos de Madrid, del cual salieron hace 15 días.— Comunican que la situación se hace verdaderamente imposible, hallándose completamente agotadas todas las subsistencias.

Los comunistas hacen esfuerzos desesperados para mantener a los hombres en las líneas de combate.— De Jadraque y pistola en mano obligaron a unos 400 hombres a que les siguieran y abandonaran a sus familiares. Todos estos desgraciados van al frente tanto si quieren como no. Uno puede imaginarse fácilmente cual será su espíritu combativo. Eso hacen los rojos; en el frente no pueden con nuestras valientes tropas pero en cambio en la retaguardia son valientes para destruir las iglesias. En Jadraque la han destruido totalmente, habiendo quemado verdaderas obras de arte, tales como un cuadro de Zurbarán de un valor inapreciable. A más de bajar las campanas y destruirlas han matado también a las reses de los campesinos dejándoles en la mayor miseria. ¡Y este es el apoyo que los rojos dan a la clase trabajadora! ¡Valientes promesas que se ven totalmente incumplidas en la práctica!

En Avila a 10° bajo cero

Avila.— Pocas actividades debido al frío intensísimo que se deja sentir. La temperatura ha llegado a 10 grados bajo cero, lo que hace imposible todo intento de operación.

En el sector de las Navas los marxistas han intentado un ataque el cual ha sido victoriosamente rechazado por nuestras fuerzas.

También en el sector de la Cuesta de las Perdices, así como de Las Rozas ha habido varios intentos de ataque los cuales han sido briosamente rechazados. Parece que deseaban apoderarse del sector de la carretera de La Coruña que tan interesante sería para ellos para poder proveerse.

De los dos ataques el más importante ha sido el de la Cuesta de las Perdices, en el cual los rojos han tenido gran número de bajas.

A pesar del tiempo avanzan nuestras fuerzas

Sigüenza.— Sigue el tiempo oponiéndose a nuestro avance. Nuestras fuerzas han de actuar en medio de niebla espesa y baja que impide la visibilidad a nuestros aviones. Pero a pesar de todo ello nuestras fuerzas — dotadas de temple de acero y espíritu de titanes — han efectuado en el día de hoy las operaciones trazadas por los Mandos. En la ocupación de Espinosa de Henares se ha cogido a los marxistas gran cantidad de material de guerra que está todavía sin clasificar. Se ha conseguido localizar las fuerzas rojas la cuales tiene una gran concentración de fuerzas en los montes de Terife.

El gobierno de Madrid ha publicado una orden prohibiendo la venta de bocadillos en los cafés, mejor dicho en los escasos cafés que aún están abiertos. ¡Vaya bocadillos! ¡Cómo no sean de pestilente caballo!

Madrid quiere rendirse

Radio Club Tenerife. Los últimos prisioneros rojos han manifestado que la masa del pueblo de Madrid solo espera un momento oportuno para aprestarse a la rendición de la ciudad. Afirman los milicianos que hay muchos compañeros

que opinan de esta manera, habiéndose entablado lucha en las trincheras marxistas con motivo de estas opiniones tan diferentes que animan en los ánimos de los milicianos rojos en el frente de Madrid.

Dos noticias

Sevilla.— Las fuerzas nacionalistas han continuado su labor de limpieza en la Serranía de Ronda, capturándose a 25 milicianos marxistas acusados de haber cometido los mayores crímenes e iniquidades entre los pobres obreros y campesinos y las regiones de la Sierra.

Salamanca.— 5 aviones marxistas intentaron bombardear las posiciones nacionales entre Brihega y Cogolludo, alzándose inmediatamente la aviación nacionalista que derribó a cuatro aparatos marxistas que cayeron en las posiciones marxistas volviendo los aparatos nacionales a su base ni sufrir la menor avería.

El avance por el Escorial

Las Rozas.— La artillería nacionalista ha bombardeado intensamente las posiciones rojas de El Escorial, las cuales han quedado completamente destruidas, lo que facilitará el avance de las victoriosas tropas del Generalísimo FRANCO en este sector.

Evacuación de Guadalajara

Roma.— Las fuerzas marxistas han ordenado la rápida evacuación de Guadalajara que se efectúa rápidamente a pesar del mal tiempo y del pésimo estado de las carreteras.

Avila.— Noticias últimamente llegadas afirman que las fuerzas nacionales que operan en el sector de Torija, han ocupado varias colinas y alturas en los alrededores de Torija, a poca distancia de Guadalajara.

Sevilla.— Las fuerzas marxistas en el sector de Guadalajara han iniciado algunos contraataques contra las posiciones nacionalistas recientemente conquistadas por las tropas del General Franco, siendo rechazados con gran ímpetu sufriendo gran número de bajas.

Salamanca.— Esta mañana, a pesar del pésimo estado del tiempo, las fuerzas del Generalísimo FRANCO han iniciado otro ataque contra las posiciones marxistas de Guadalajara. Este ataque reviste caracteres de mayor violencia que los desencadenados en días anteriores.

Actividad de los nacionales

París.— El periódico "L'Echo de París", confirma el bombardeo de numerosos pueblos en la zona roja por la aviación nacionalista. El bombardeo efectuado por los aparatos nacionales estaba concentrado en las fábricas de metalurgia existentes en aquella zona, y que según parece, estaban destinadas a la fabricación de material bélico.

También ha sido bombardeado intensamente el puerto de Sagunto, causando numerosas víctimas y destruyendo los altos hornos existentes en los alrededores de la población.

Aranda recibe refuerzos

Berlín.— Las tropas del glorioso General Aranda, han recibido nuevos refuerzos lo que ha permitido el avance metódico de las fuerzas nacionales, que han ocupado algunas posiciones marxistas después de vencer la poca resistencia que los marxistas oponían.

Los catalanes mandan movilizarse

Salamanca.— El Gobierno de la Generalidad de Cataluña ha ordenado la movilización de todas las clases comprendidas entre los años 1912 y 1916 para ser enviados inmediatamente en los distintos frentes de combate. También ha ordenado el citado gobierno la entrega de todas las armas que poseen los particulares y sindicatos, y en caso de no hacerlo serán juzgados y condenados a severas penas.

Nosotros creemos que los particulares se resignarán a hacerlo. Pero en lo de los sindicatos, el P.O.U.M. y la F.A.I. dirán la última palabra, que nosotros creemos será negativa.

Miaja discurrea

"Radio Verdad". Burgos.— Noticias recientemente recibidas de la capital de España, manifiestan que se ha celebrado una manifestación, que fué disuelta violentamente por los milicianos y cuerpos auxiliares del ejército, causando a

Los manifestantes unos 87 muertos y 136 heridos.

También comunican de la misma población que el General Miaja arrojó al frente de Guadalajara luchar y oponer resistencia al avance glorioso de las fuerzas del general Franco.

Dijo: Los avances de los nacionalistas son decisivos en el sector de Guadalajara. Vosotros, los milicianos tendréis que sufrir muchas penalidades para vencer a los fasciosos. Tenéis que tener fe en vuestros jefes pues si no perderéis la confianza en el resultado de los combates. Los sectores de Madrid serán la tumba del fascismo.

Esto de la tumba, es la 40 vez que lo anuncia.

Declaraciones de un francés que huyó

París.—El periódico "Le Temps" publica unas manifestaciones de un evadido de la zona roja. Este periódico es considerado en los círculos políticos como el órgano oficial del Gobierno del Frente Popular francés y parece que ya ha reconocido que los marxistas solo sirven para saquear y destruir todos los buenos elementos y cosas históricas de una nación, por eso desde hace varios días publica declaraciones favoreciendo al Gobierno del Generalísimo Franco.

Estas declaraciones, a su vez, continuamos a citar son tomadas y traducidas íntegramente del periódico francés, copiando frase por frase:

Rouen, 11.—Un miliciano francés repatriado de la zona roja española después de laboriosas y arduas gestiones, ha declarado lo que sigue:

El miliciano tiene una impresión muy mala de las Brigadas Internacionales españolas, a las cuales se había alistado convencido por los engaños de los embajadores españoles en Francia. En Albacete fue donde nos llevaron primeramente. Los que habían sido sargentos o cabos en el ejército y armada francesa eran nombrados inmediatamente alféreces y algunos capitanes, sin haber sufrido un previo examen.

El Diputado Andrés Martí—francés naturalmente—antes de marcharse al frente pronunció un discurso manifestando que no irían nunca en las primeras líneas de fuego y que serían tratados correctamente por los milicianos y dirigentes marxistas. Fuimos enviados a Teruel, a conquistar a esta inexpugnable ciudad. En el primer combate, ya nos cogieron e inutilizaron nueve tanques causándonos más de 800 muertos, casi todos ellos camaradas nuestros, franceses la mayoría de ellos.

Nuestro armamento era pésimo. Los fusiles que teníamos eran de fabricación defectuosa y se encasquaban numerosas veces en los disparos que hacíamos contra las trincheras enemigas.

Manifestó también, que fué llevado prisionero al castillo de Montjuich amenazado de ser fusilado. En una de las celdas de aquella fortaleza encontré un camarada suyo al que le habían interceptado todas sus cartas di-

rigidas al cónsul francés.

Contando lo que sucede en Barcelona ha declarado que en esta ciudad no se come más que arroz y lentejas. Pero los dirigentes de la Generalidad de Cataluña y los de elementos izquierdistas comen muy bien debido al dinero que roban y al poder que tienen.

Pero a pesar de ambos comer bien hay unas luchas diariamente entre los elementos de la F.A.I., C.N.T. y los de la Generalidad de Cataluña. Declaró que en la noche del bombardeo efectuado por el crucero "Canarias" en el puerto de Barcelona, hubo luchas entre aquellos elementos que causó la muerte de numerosas personas.

Terminó diciendo el miliciano, que os aseguro que ya no tengo las mismas ideas que tenía antes de partir para la zona española. En el momento de caer Madrid, se desharán inmediatamente las resistencias marxistas en los demás frentes y sectores de la zona roja; en Barcelona y Cataluña, a pesar que estos en el día menos pensado efectuarán una contra revolución. Lo que sucede ahora en España es una guerra civil entre españoles; es una lucha entre los comunistas españoles ayudados por Rusia y Francia contra los buenos españoles que no quieren el frente posterior.

Resumen de noticias

Lisboa.—La fiscalización de las costas españolas entró en vigor en el mediodía de ayer.

Hoy, lunes, se reúne la Comisión de no intervención.

Los observadores ingleses que se encuentran en Lisboa saldrán mañana para el N. y S. de Portugal, hasta las localidades de la frontera.

Los puertos de Barcelona y Almería fueron nuevamente bombardeados por la escuadra nacionalista.

Prosigue la ofensiva general contra Madrid, a pesar del mal tiempo.

La población de Guadalajara reclama continuamente la rendición de la ciudad.

Sagunto fué también bombardeado por la escuadra nacionalista española.

La división motorizada nacionalista de Sigüenza alcanzó ya los barrios exteriores de Guadalajara, en su marcha sobre Madrid, cuya suerte está decidida.

Se conocen detalles de la ocupación de Cogolludo por las tropas nacionalistas. Esta población era de gran importancia estratégica, por tratarse de un lugar de resistencia que cortaba el camino al ala derecha de las columnas de FRANCO. Cuando nuestras tropas penetraron en el lugar fueron recibidas con algún fuego de fusil y ráfagas de ametralladoras, pero los tanques se acabaron de acabar con las últimas resistencias. Puede decirse que la ocupación de Cogolludo solo costó a nuestras tropas unos heridos.

La aviación nacional lanzó millares de proclamas sobre Guadalajara invitando a la población civil a rendirse o abrigarse, en previsión de posibles ataques y combates que están próximos.

centros docentes. Inspectores Primera Enseñanza esas Islas que vacaciones Semana Santa comenzarán día 19 San José y terminarán 30 del corriente ambos inclusivos.

Lo que se publica en el "Boletín Oficial", de la provincia para conocimiento de los señores Directores de Institutos y Escuelas de Primera y Segunda Enseñanza.

Palma de Mallorca, 13 marzo de 1937.—El Gobernador, Mateo Torres.

S. E. U.

Estudiantes se prepara para el día 27, sábado de Gloria, un gran festival deportivo como prólogo de los campeonatos escolares.

Acudid todos a animar a nuestros camaradas que lucharán para levantar el pabellón de nuestro glorioso Sindicato Español Universitario.

¡Estudio y Acción!
¡ARRIBA ESPAÑA!

En el Puerto

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Génova llegó el sábado por la tarde el vapor correo italiano "Franca Fassio" con pasaje y correspondencia.

Procedente de Sevilla llegó también el sábado, a las diez de la noche, el paquebot italiano "Praga" con pasaje carga y el correo.

Procedente de Italia el vapor mercante alemán "Genta" con carga general.

SALIDAS

Para Sevilla el vapor correo "Franca Fassio" con pasaje, carga y correspondencia.

Para Génova el vapor correo "Praga" con pasaje.

TRAFICO

El vapor "Praga" llegado el sábado de Sevilla fué portador de importantes partidas de carga general entre la que figuraba aceite de oliva, maíz, aceitunas, plátanos, pieles, salados, cueros y 140 bidones de aceite de orujo.

Al vapor "Franca Fassio" salido ayer para Sevilla le fué embarcada una partida de calzado y 90.000 kilos de habichuelas.

BUQUES ESPERADOS

Uno de estos días es esperado en el puerto procedente de Sevilla con carga general el vapor "Guido Bremen".

De Génova es esperado también el vapor mercante italiano "Tres Marias".

BUQUES DE GUERRA

A las dos de la tarde seguían fondeados en la bahía dos cruceros ingleses, dos torpederos franceses y un destructor italiano.

Edicto

EL ALMIRANTE JEFE DE LA BASE NAVAL DE BALEARES

Hace saber: Que el personal de toda clase perteneciente a los Cuerpos que dependían de la Subsecretaría de la Marina Civil que se encuentran en territorio de esta provincia y se crea con derecho a continuar prestando sus servicios al Estado deberá manifestar lo con toda urgencia hasta el 13 del actual, en esta Comandancia, advirtiéndole que el que no lo efectúe será Baja definitiva en los servicios del Estado.

Dado en Palma a quince de Marzo de mil novecientos treinta y siete.—Francisco Bastarache.

Consejos de guerra

Esta mañana en la Escuela de Artes y Oficios se ha reunido el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa instruida contra Antonio Enseñat Roig, por inducción a la desertión al frente del enemigo.

Del apuntamiento se desprende que el procesado el 22 de Agosto en Sant

Jordi, trató de que unos individuos no se incorporasen a filas, diciéndoles que se escondieran ya que en las costas de Mallorca había 4 barcos rojos y que les podían matar.

Algunos testigos dicen que si bien hablaron de la incorporación, no oyeron que el procesado hiciera manifestaciones de esta índole ni contra el Movimiento.

Los antecedentes del procesado son de buena conducta y según informe de Guardia Civil le tacha de desafecto al Movimiento Nacional.

El Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet en su informe dice que eleva su calificación provisional a definitiva, no aceptando la calificación de la defensa que muestra discrepancia diciendo que no ha habido delito.

Repite las declaraciones acusatorias para sacar conclusiones que ponen patente la culpabilidad del procesado.

Refiriéndose a la personalidad del encartado se remite a los informes que se han leído solicitando para el procesado 12 años de reclusión militar temporal.

La defensa a cargo del teniente de Caballería Sr. Traspallé niega que su patrocinado sea autor de los hechos que se le imputan.

No existen pruebas—dice—que demuestren la culpabilidad del procesado ya que el soldado que denunció los hechos, las hacía como testigo, atendiendo a los ruegos de unos fanfarristas, lo cuales han manifestado no habían oído nada. Además hay que tener en cuenta que una denuncia no prueba nada.

Trata los antecedentes del procesado que considera favorables, si bien el informe de la Benemerita, es lo único en contra en el hecho que tratamos.

El Sr. Traspallé solicita para su patrocinado la absolución.

En Consejo se ha reunido en sesión secreta para deliberar y dictar sentencia.

Esta tarde a las 4'30 se ha reunido el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza para ver y fallar la causa instruida contra Lorenzo Beltrán Salvá, por escritos injuriosos a los dirigentes del Movimiento Nacional Salvador de España.

Cumplimiento Pascual

El día catorce del pasado Febrero dispuso nuestra primera Autoridad Militar, en la Orden General de la Plaza, que las fuerzas de esta guarnición siguiendo la antigua costumbre de nuestra católica España, cumplieran en la Santa Iglesia Catedral Basílica el precepto pascual.

Las primeras fuerzas que hemos visto desfilar por nuestro primer templo diocesano, dando alto ejemplo de religiosidad, han sido las del Batallón de Ingenieros de Mallorca.

Previa y oportunamente preparadas por su celoso Capellán Rdo. don Nicolás Saggese, en tres magníficas y magistrales conferencias tenidas en el Cuartel del Instituto acudieron las tropas a la Santa Iglesia Catedral en la mañana del sábado día 13, para confesar y comulgar.

Guardando religioso silencio y dando ejemplo de alta piedad confesaron las diferentes Compañías aguardando el momento de asistir a la Santa Misa.

Con asistencia de los dignísimos Jefes y Oficiales que, haciendo honor a su reconocida religiosidad, se sumaron a la tropa. Celebró el Santo Sacrificio en el altar mayor, el soldado presbítero de Ingenieros Rdo. P. Borrás, C. O., quien distribuyó la Sagrada Comunión intra Missam a los Jefes, Oficiales, Clases y Tropa, ayudado por el Capellán del Batallón señor Saggese y por el soldado presbítero, también de Ingenieros, señor Puigserver. Recibida la Sagrada Comunión, juntamente con su capellán, rezaron los soldados la estación al Smo. Sacramento en acción de gracias, acabando con un Padre Nues-

tro a San Fernando, Patrón de los Ingenieros para alcanzar por su intercesión el triunfo de las Armas Nacionales.

Fué un acto altamente emocionante, que llamó la atención de cuantos lo presenciaron por el orden, reverencia y religiosidad, de que dieron ejemplo nuestros soldados, como también por la impecable organización debida a los capellanes soldados y singularmente al capellán del Batallón señor Saggese.

A todos ellos, Jefes, Oficiales, Clases, Soldados y Capellanes del Batallón nuestra felicitación más sincera, con el vivísimo deseo de que sea para muchos años y redunde en bien de nuestra amadísima España.

Comandancia Militar de Baleares

ESTADO MAYOR

Orden General del día 13 de Marzo de 1937, en Palma de Mallorca.

CONSEJOS DE GUERRA

A las diez horas treinta minutos de mañana martes día 16 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa n.º 68 del año 1936, instruida por el Capitán de Infantería Juez don Gabriel Sastre Balaguer, contra el paisano Mateo Font Giménez (a) Serrell, por el delito de excitación o la huelga.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:

Presidente.—Coronel de Infantería don Aurelio de Aguilar Lozano.

Vocales.—Capitán de Infantería don Jorge Fuster Valiente; Otro don Bartolomé Adrover Vadell; Otro don Pedro Sampol Guardiola; Capitán de Artillería don Bartolomé Ordinas Fuster; Capitán de Ingenieros don Carlos García Vilallave.

Suplentes.—Capitán de Infantería don Francisco Vamrell Camps; Otro don Francisco Russiñol Fuster.

Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 1.º con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor.—Alférez de Infantería don Juan García Riera.

A las diez y seis horas treinta minutos de mañana martes día 16 del actual, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa n.º 94 del año 1936, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Juan Guardiola Homar, contra el paisano Diego Martínez López, por infracción del Bando de 23 de julio último.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente.—Teniente Coronel de Ingenieros don Ramón Taix Atorrasgasti.

Vocales.—Capitán de Infantería don Antonio Mas Morell; Otro don Pedro Alemany Marimón; Otro don Miguel Juan Pallicer; Capitán de Artillería don Enrique Fernández de Córdoba; Capitán de Ingenieros don Antonio Fernández Escuin.

Suplentes.—Capitán de Artillería, don Juan Bennisar Salvá; Capitán de Infantería don Miguel Nicolau Oliver.

Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 1.º con destino en la Auditoría de Guerra de esta Comandancia don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor.—Capitán de Infantería, don Lorenzo Arrom Homar.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales franceses de servicio.

DONATIVO

El Excmo. Señor Comandante Militar de Baleares ha recibido por conducto del Comandante Jefe de Obras y Fortificaciones de Baleares la cantidad de 72'00 ptas., donativo voluntario para la Suscripción Nacional que hace el capataz de obras don Tomás Pascual Gamundi, por el importe de los jornales devengados en su semana de vacaciones.

Nuestra primera Autoridad Militar, al agradecer sinceramente tan generoso donativo, muestra su satisfacción por la conducta digna y patriótica de ese honrado obrero y se complace en hacerlo público.

DONATIVOS

Con destino a la suscripción pro-Movimiento Nacional se han recibido de Lluchmayor los siguientes donativos:

De D. Lorenzo Puig 2'00 ptas., de los obreros de la fábrica de calzado de Lorenzo Puig, por algunas horas extraordinarias de trabajo 108'35 ptas.; de los obreros de la fábrica de calzado de Catalina Clar 148'60 ptas.; de los obreros de la fábrica de calzado de Sebastián Mulet 90'15 ptas.; de los obreros de la fábrica de calzado de Miguel Caldés 99'95 ptas.; de D. Andrés Vidal, carpintero y un obrero 8'10 pesetas y de los obreros de la fábrica J. Taberner 16 ptas.

El Excmo. Comandante Militar agradece tales donativos.

RECTIFICACION

Habiéndose padecido error en el

billeteaje y carteles del Sorteo del Coche Amicar que se efectúa por la Sección de Publicidad y Prensa de la Comandancia Militar se advierte al público a los efectos pertinentes que la matrícula del coche sorteado no es de P. M. 4659 como equivocadamente se dijo sino de P. M. 2027. Valga la rectificación.

EDICTO

EXCMO. SEÑOR DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, GENERAL DE BRIGADA COMANDANTE MILITAR DE BALEARES

HAGO SABER:

1.º—Para cooperar a las medidas adoptadas por la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea, en los edificios públicos se tomarán urgentemente medidas de protección contra incendios disponiendo que en los desvanes y plantas altas se tenga suficiente cantidad de arena y se retirarán de aquellos lugares todo el material que no siendo imprescindible constituya peligro de incendio.

2.º—En cada dependencia se organizará un servicio contra incendios con el personal y material con que cada uno pueda disponer.

3.º—Se recuerda a todos los Jefes de dependencia tanto civiles como militares la obligación que tienen de contribuir a las medidas adoptadas por la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea, y a este fin dispondrán lo conveniente para que no se vea luz desde el exterior de los edificios oficiales.

Dado en Palma de Mallorca, a catorce de marzo de mil novecientos treinta y siete.

El General Comandante Militar,

TRINIDAD BENJUMEDA

Servicio de Plaza para el día 16 de Marzo de 1937.

Jefe de día.—Coronel de Infantería Sr. D. Juan Verd Sastre.

Imaginería.—Otro de Ingenieros, Sr. D. Joaquín Coll Fuster.

Visita Hospital, 1.º Capitán de Infantería.

LIRICO HOY

La enigmática y divertida producción

LAS SIETE LLAVES

con Jene Raymond

y Margaret Callahan

EL RIO ESCARLATA

por Toom Kenee

JUEVES: Gran acontecimiento.

EN PERSONA

por Gingers Rogers

Riguroso estreno en Palma

BALEAR Miércoles

DESAMPARADOS

y SORRELL E HIJO

Las dos en español

JUEVES :: JUEVES

Principal y Balear

CERCO y BOMBARDEO

DE MADRID

El documento más impresionante de la guerra Española.

FRONTON BALEAR

MAÑANA MARTES

(Tarde a las 4'30)

ISASI — JESUS

contra

BARRENECHEA — URQUIRI

contra

ROMAN — HERNANI

contra

ANACABE — ECHENIQUE

y quinielas.

Detalles por carteles y programas.

Jueves partidos y quinielas.

PIANO

usado se vende. Informes: Calle de la Soledad 35-1.º (46)

SEÑORAS y SEÑORES

Jugadores de Parchesy. Nueva emisión de parchesy completo 7 ptas. Se venden piezas sueltas. Mercería "La Estrella", Sindicato, 44. (81)

SE HA EXTRAVIADO

Carnet de Ófiter con varios documentos, se gratificará su devolución. Archiducque Luis Salvador, 124.º (49)

Informaciones

Gobierno Civil

El Gobernador señor Torres Bestard ha manifestado a los periodistas, haber recibido del Gobernador General de Burgos, órdenes severísimas para que sean sancionados con dureza todos aquellos comerciantes e industriales que indebidamente aumenten el precio de venta de sus artículos.

Esta mañana ha visitado al Excelentísimo señor Gobernador Civil para cumplimentarle el Contralmirante Comandante del "Cuarto" señor Conte Alberto Marencio Di Moriondo, acompañado de su Ayudante.

Nota de la Jefatura Pasiva Antiaérea

Con objeto de mejorar el servicio de alarma, se advierte a todas las entidades o particulares que posean sirenas movidas a mano o eléctricamente o silbatos de aire comprimido deben manifestarlo a esta Jefatura indicando las características de los aparatos que posean.

Se espera de la demostrada ciudadanía de todos el cumplimiento urgente de esta orden.

Circular del Obispado

El "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca", publica en su número de hoy, la siguiente importante circular del Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo, titulada "Previsiones...". Llamamos sobre ella, por el materia de que trata, la atención de nuestros lectores:

"Obedeciendo a indicaciones de la Superioridad, venimos en disponer:

Primero.—Ni por Sacerdotes y Ordenes religiosas, ni por Colectividades católicas ni por simples seglares, será lícito promover en esta Diócesis cuantificación alguna de carácter particular para reconstrucción de Iglesias devastadas ni remedio de daños producidos en bienes eclesiásticos ni en objetos sagrados, sin previa exposición concreta de lo que se trata de

«A la sombra del Alcázar»

SU ESTRENO, PASADO MAÑANA

Cunde a cada instante más el interés del público palmesano por acudir a presenciar el estreno de esta obra que tendrá lugar pasado mañana miércoles en el Teatro Principal.

En los programas, que han sido profusamente repartidos, se hace constar que se trata de una función dedicada en homenaje a España y a sus salvadores, por lo que es de esperar que los palmesanos no escatimen su presencia para prestigiar con ello este acto de exaltación patriótica.

Atentamente invitadas especialmente, las autoridades y el Jefe Territorial de Falange Española, han ofrecido concurrir para honrar de este modo los esfuerzos que en pro de España significa la magnífica escenificación de la tragedia toledana en estos días de cruenta lucha.

Se han fijado precios baratísimos, y no es aventurado suponer que toda Palma responderá al llamamiento.

De Enseñanza

El "Boletín Oficial", publicó el 13 la siguiente Circular:

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla en telegrama fecha 6 del actual me dice lo que sigue:

"Ruego V. E. comunique Directores

MÚTUA BALEAR

Vía Roma, núm. 45. — Teléfono, 2803
PALMA DE MALLORCA

En cumplimiento de lo dispuesto en los Estatutos de esta Mutua, se convoca a todos sus asociados para la Junta General Ordinaria que se celebrará el próximo día 22 del actual a las seis de la tarde en el local social, como también para la Junta Extraordinaria que tendrá lugar el mismo día a las siete de la tarde, para tratar los asuntos que a continuación se indican:

- #### Asuntos para la Junta General Ordinaria
- 1.º Aprobación del acta de la Junta anterior.
 - 2.º Aprobación de la Memoria, Balance y demás cuentas y estadísticas.
 - 3.º Aprobación de las cuotas que procede variar en este ejercicio.
 - 4.º Aprobación del presupuesto para el corriente año.
 - 5.º Aprobación de la inversión necesaria para el caso de tenerse que habilitar parte o la totalidad de los pisos del Edificio Social y poder fijar, al propio tiempo, el alquiler que corresponda a las nuevas Secciones que los ocupen.

Asuntos para la Junta General Extraordinaria

Adhesión de la Mutua a la "Organización Nacional Sindicalista". SE RECUERDA a los mutualistas que de conformidad con lo prevenido en los repetidos Estatutos

Alcaldía

Al recibimos el señor Alcalde habiéndonos sobre la Feria de Ramos nos ha dicho que dado el número de peticiones de comerciantes solicitando permiso para instalarse en la feria había decidido que ésta se celebrara en el sitio que se acostumbraba hacerse otros años.

Debido a las circunstancias actuales la inauguración no será oficial, no obstante el próximo jueves a las 4 de la tarde se reunirán en el referido lugar las autoridades para dejar llamémoslo así, abierta la feria.

VISITA

Esta mañana ha visitado al señor Alcalde el Almirante Jefe de la división de buques de guerra italianos surtos en la bahía y puerto.

Entre ambas autoridades se han cruzado frases de salutación y mútua consideración.

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa se presenten con toda urgencia en el Negociado de Remplazos de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto, los soldados siguientes: Pedro A. Alemañy Pujol, Bartolomé Alou Colom, Pedro Tur Borrás y Andrés Amengual Serra.

Patronato Nacional Antituberculoso

ORDEN CIRCULAR

Deseando este Patronato confeccionar las listas de Profesores Médicos especializados en la lucha antituberculosa, para el desempeño de los servicios de esta naturaleza en todos los establecimientos dependientes del mismo y a fin de regular la admisión, prelación y selección de los técnicos de la especialidad que han de constituir el Cuerpo Médico correspondiente, he acordado señalar un plazo de treinta días hábiles, a partir de la publicación de esta convocatoria en el "Boletín Oficial de la provincia respectiva para que los que se crean con derecho a su ingreso o reintegro en el Cuerpo Médico de la Lucha Antituberculosa, lo soliciten de este Patronato, por conducto de los Gobernadores Civiles, mediante originales o testimonios en forma, o a falta de estos, con declaración jurada hecha ante la Inspección de Sanidad de la provincia, acreditando su derecho, los títulos y méritos que posean.

Para la mejor ordenación de estos los solicitantes habrán de hacer constar: 1.º-Forma de ingreso en la Lucha Antituberculosa; esto es, por oposición central o local, concurso de méritos, nombramiento directo hecho por el Antiguo Real Patronato o Juntas Provinciales Delegadas del mismo, Diputaciones, Municipios o entidades fundacionales, etc.

Al acreditar este extremo deberán detallarse el número que les fué adjudicado en las propuestas como resultados de las oposiciones o concursos; la fecha de los nombramientos y de las tomas de posesión y el tiempo de servicios.

2.º-Dotación de la última plaza que hayan desempeñado o desempeñen, indicando si es de plantilla del Estado y perciben sus haberes con cargo al mismo, o es plaza del Antiguo Real Patronato o de las Juntas Delegadas del mismo en las provincias, o de las Diputaciones, Ayuntamientos o entidades propietarias de los establecimientos.

3.º-Si no estuvieran en servicio activo, causa que lo motiva y situación legal de la situación.

4.º-Centro o Centros donde hayan prestado sus servicios, además del que sirvan, indicando su clase (Sanatorios, Preventorios, Dispensarios, Enfermerías, etc.) con especificación de si son sostenidos por el Estado, o con fondos del Antiguo Real Patronato o sus Juntas Provinciales Delegadas, Diputaciones, Ayuntamientos o entidades fundacionales.

5.º-Labor científico-médico-social específicamente antituberculosa que hayan realizado, con los documentos justificativos precisos.

6.º-Si no han desempeñado cargos oficiales en la organización de la Lucha Antituberculosa, su actuación profesional en servicios organizados por su iniciativa particular.

7.º-Historial de la formación profesional en la especialidad fisiológica, dispensarial y sanatorial, si la hubiere, con las pruebas que acrediten este valor formativo.

8.º-Publicaciones sobre fisiología y Lucha Antituberculosa, acreditada mediante libros, folletos y trabajos en la prensa profesional o de otra naturaleza.

9.º-Títulos facultativos que posean, oposiciones de tipo técnico que hayan aprobado, especialmente referidas a funciones sanitarias relacionadas con la tuberculosis; cursos de perfeccionamiento que haya hecho en Centros de especialización, nacionales o extranjeros; pensiones que hayan disfrutado para estudios sobre Fisiología y forma de adjudicación de las mismas; premios obtenidos en certámenes referentes a esta especialidad, etc.

10.-Certificación de aptitud física, expedida por un facultativo de su residencia, informada por el Inspector provincial de Sanidad.

11.-Certificación de nacimiento.

Los documentos que se envíen deberán ser reseñados al margen de la instancia, acompañando al propio tiempo por separado, copia exacta de los mismos, para su comprobación y devolución al interesado.

El Patronato Nacional Antituberculoso, hace presente a cuantos se interesen en esta convocatoria, que no man tendrá correspondencia de ningún género con los concursantes y que única mente cuando se haya resuelto la orden de colocación de los seleccionados, se hará público en el Boletín Oficial del Estado.

Por otra parte, cree conveniente recordar que siendo la característica que se desea para la nueva España la de obrar con entera justicia, para no lesionar los intereses de nadie, se excitará de la admisión a cualquier aspirante, que por sí o por otra persona, haga la menor indicación a cualquiera de los miembros del Patronato, interesando una resolución favorable.

Lo que se hace público para conocimiento de los Médicos a quienes pueda convenir esta citación y a los efectos oportunos.

Valladolid 2 Marzo de 1937. El Presidente, SEVERIANO M. ANIDO

Notas del Carnet

PERSONALES

Se encuentra en Palma acompañado de su distinguida familia nuestro querido amigo don Francisco Semir, Sea bienvenido.

BODA

En la capilla del Santísimo Sacramento de la iglesia de San Francisco, se unieron ayer en el indisoluble lazo del matrimonio la gentil señorita Margarita Trespallé Enseñat, hija de nuestro amigo el Inspector de la Guardia Urbana don Ramón, y el joven oficial administrativo de la Junta de Obras del Puerto, don Bartolomé Gumbau Tortella, hijo del comerciante don Gabriel.

Bendijo la unión el M. Rdo. Padre Jaime Barceló, Teatino.

Fueron padrinos de boda, por parte de la novia el señor don Mateo Zaforteza Musoles, Alcalde de Palma, y por la del novio su padre don Gabriel Gumbau Montaner del Comercio.

De testigos actuaron, por parte de la novia, don Francisco Fernández Borrero, Celador de Obras Militares, y don José Giménez Riera, Oficial de Correos. Por parte del novio sus tíos don Bartolomé y don Francisco Gumbau Montaner, ambos del Comercio.

Después de la religiosa ceremonia, los familiares e invitados se trasladaron al Grand Hotel, donde se sirvió exquisito desayuno.

NECROLOGICAS

En el A B C de Sevilla fecha del 7 de Marzo leemos que cuando se dirigió en automóvil, desde San Sebastián a Bolcillo, (Valladolid) la hija del conde de Gamazo, acompañada de su tío don César de la Mora, al atravesar un paso a nivel un tren arrolló el auto resultando muertos sus dos ocupantes. Lamentamos el desgraciado accidente y enviamos nuestro más sentido pésame a la familia.

DE VIAJE

El sábado por la noche llegaron a Palma procedente de Sevilla en el vapor "Praga", don Manuel Llofrin, don Manuel Más Puig, don Juan Delgado, doña Mercedes Fabiel, don Bartolomé Tous Rotger, don Agustín Brito Sastre, doña Rosa S. Nieto, don José Lorenzo Fuentes, don Antonio Espi Mantabuos, don Juan Mari Mari y don Alfonso Sencenaro.

Procedente de Génova llegaron el sábado en el vapor "Franca Fassio", doña Carolina Vendrell, don Rodolfo Meyer, doña Mercedes Taná-yvíñ, doña Mercedes Matas, don Ricardo Matas, don Gustavo Ventura, don Enrique Autan y doña Mari Rodríguez.

Para Sevilla salieron ayer tarde a bordo del buque "Franca Fassio", doña Antonia Guardiola Manera, don Antonio Grau Pujol, don Pedro Torres Payeras, don José Martín Serveya, doña Elisa Pereda Granados, don Nicolás Sastre Massot, don Pedro Aguiló Aguiló, don Bartolomé Dardar Evia, don Alejandro Rodríguez, don Francisco Ramis Torrens, doña Pilar Vázquez Gómez, doña Rosario Pla Sanz, don Aurelio Cano Jordán, don Bartolomé Marquez Ramis, doña Mercedes Tendeñola, doña Mercedes Matas, don Ricardo Matas, don Gustavo Ventura, don Enrique Antón y doña Mari Rodríguez.

Para Génova salieron: don Miguel Esteve Blanes, doña Delia A. Torres, doña Antonia Mateu, don Gregorio Coll Mateu, doña Pilar Suró, doña Maria Monserrat, don Antonio Monserrat, doña Catalina Colom, doña Francisca Colom Coll, don José Colom Coll, don Pedro Mayol Cerrajo, doña Maria Mayol Bernat, don Guillermo Poma Munar, doña Juana Ana Moyá, doña Maria Barceló Matas, don Antonio Niell Más, don Antonio Más Galmés, don Miguel Bonet Vicens y don Juan Tugores Pons.

VENDO

En el Terreno, casa espaciosa, junto a parada tranvía, situación inmejorable, jardín, agua abundante. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

Al cerrar la edición Guadalajara puede darse por tomada Empieza el avance sobre Alcalá de Henares La vida en Santander Discurso del Jefe de Falange Española A las 4 tarde

(Servicio recogido de las estaciones I A Z del frente de Madrid y de Radio Burgos - Castilla por la estación de Palma E A 6 A F)

Irlanda reconoce el Gobierno de Franco

París. — Se comenta en los círculos diplomáticos de esta capital que el estado libre de Irlanda reconocerá muy en breve al Gobierno del General Franco. Estos comentarios están basados en que un destacado representante del Gobierno irlandés ha salido para la España nacionalista, a fin de entrevistarse con el Generalísimo.

Presión en el Jarama. -- Estamos en los barrios extremos de Guadalajara. -- Avance hacia Alcalá de Henares

Frente de Madrid. — Las tropas nacionalistas han efectuado fuerte presión en el frente del Jarama. El inesperado ataque produjo sorpresa entre los marxistas. Al mismo tiempo prosigue la ofensiva sobre Guadalajara y Alcalá de Henares; se hicieron muchas bajas al enemigo que se vió obligado a desalojar sus posiciones. Nuestros tanques se acercaron a las trincheras y barrieron los muros y parapetos que pudieron sembrados de cadáveres. La infantería avanzó protegida por el fuego de nuestras baterías y al caer la tarde se tuvieron conquistados 5 kilómetros en este sector.

Frente de Guadalajara. — El ejército español continúa su victorioso avance sobre la capital de la provincia. Las columnas motorizadas siguen superando todos los obstáculos; destacamentos de caballería y fuerzas de la Legión continúan sus impetuosos ataques no obstante el mal tiempo. No se ha detenido la ofensiva y todos los días los progresos en este frente son notables. Los avances se realizan siguiendo las principales arterias que convergen sobre Guadalajara. Esta ciudad ya puede considerarse rebasada. Ayer ha sido cortada la carretera de Cuenca-Guadalajara y ha sido ocupado el pueblo de Arjudía, situado al sur de la capital de la provincia a unos quince kilómetros. Guadalajara se puede considerar ya como totalmente cercada; la rendición no se hará esperar.

Frente de Guadalajara. — Nuestras tropas han ocupado ya los barrios extremos de la capital. Durante el día de ayer nuestros cañones estuvieron bombardeando los alrededores de Guadalajara; todas las fortificaciones

construidas por los rojos han sido desbaratadas. Las fuerzas rojas han reducido su frente a un círculo de defensa de la capital, pero si no aprovechan estas últimas horas para huir se van a quedar con la retirada completamente cortada, pues el flanco de recho de las fuerzas nacionalistas avanza sobre Alcalá de Henares.

Resumen de la prensa roja

Frente de Madrid. — Resumen de la prensa roja del día de ayer. — "Política", comenta las maniobras navales italianas del Mediterráneo y pregunta contra quien van dirigidas. "El Sol", dedica toda su atención a ver si la vanguardia roja está contenta de la retaguardia y si la retaguardia se encuentra satisfecha de vanguardia.

"La Libertad", se refiere a la conferencia de las internacionales socialistas reunidas en Londres y declara que los marxistas españoles no pueden sentirse satisfechos de sus resultados. Nuestros temores se han visto ahora confirmados y nada provechoso se ha sacado.

"El Liberal", en un artículo reconoce que al enemigo se le llamaba con el mote de fascista, pero que no todos son fascistas. En otra editorial pide que se dicte un decreto nacionalizando a los no españoles que combaten con el gobierno de Valencia.

"Castilla Libre", después de reconocer que los milicianos se han replegado 50 kilómetros afirma que no han sido derrotados.

"A B C", y "El Socialista", se refieren al mal tiempo que impide al ejército del pueblo realizar una contra ofensiva.

Y finalmente el periódico "Ahora", reconoce que el peligro de la pérdida de Madrid no ha pasado todavía y aconseja estar en guardia contra los optimismos frívolos. Necesitamos poner en actividad todas nuestras fuerzas y energías; así mismo es urgente la organización efectiva del ejército en un breve plazo de días y horas. La situación actual no puede prolongarse.

La vida en Santander según un testigo presencial

Santander. — Un radio escucha etadido de Santander e incorporado al ejército español, ha venido a visitarnos para agradecer a las emisoras españolas sus informaciones veraces que llenan de entusiasmo a los patriotas que esperan en terreno rojo el día ansiado de su liberación.

La vida en Santander — Cuenta nuestro visitante que la escasez de víveres es muy grande. Hace a lo menos mes y medio que no se conoce el pan de trigo y se fabrica una especie de panecillos confeccionados con harina de garbanos y maíz. En los cafés solo se

sirven cociones de hierbas y en toda la ciudad solo existen dos almacenes de víveres, dirigidos por elementos sindicalistas y que han sido instalados en las dos únicas iglesias que quedan en pie, la de los Jesuitas y la de Santa Lucía. Dichos almacenes se encuentran con guardias reforzadas para evitar los asaltos.

El que está haciendo de presidente de la república montañesa es un camarero que se titula pomposamente gobernador general de Santander, Burgos y Palencia.

La vida en la provincia. — La riqueza ganadera de la montaña ha sido totalmente aniquilada hasta el extremo de que en la capital ha habido que racionar la leche. La carne es un artículo desaparecido. Los robos y las razas realizadas por los anarco-sindicalistas en los pueblos, han sumido al campo en la miseria. Los aldeanos se alimentan exclusivamente de los vegetales y de la clásica borona. Las famosas granjas, las bacas, las industrias lecheras, todo se recuerda con la pesadilla atormentadora de una pérdida irreparable.

Relaciones con Gijón y Bilbao. — Las principales causas de la ruina de Santander se deben a las exigencias de Asturias y Vizcaya. Todo era poco para satisfacer los estómagos de los vascos y de los mineros asturianos. Ellos en cambio nos enviaban únicamente convoyes de heridos para que los cuidasen los marxistas de Santander. Han sido convertidas en hospitales de sangre la Casa Salud de Valdecilla, el palacio de la Magdalena, el colegio Cántabro, el Gran Casino, la Escuela de Artes y Oficios y el Instituto. Todos ellos se encuentran abarrotados de heridos y ahora con las dificultades de aprovisionamiento, las autoridades rojas de Santander quieren deshacerse de tanta población doliente, lo que ha motivado que las relaciones con Bilbao y Gijón sean tirantes. El camarero gobernador ha declarado que no quiere que Santander sea el refugio de todos los fracasados en los frentes de Asturias y Vizcaya.

¿Y de Bruno Alonso? — Bruno Alonso fué un títere en manos de los extremistas que enseguida le desbordaron. Tuvo la suerte de poder huir hacia Valencia en avión y allí para no volver a Santander consiguió que Largo Caballero le nombrase comisario general de la Escuadra roja y al conocerse este nombramiento en Santander, la prensa comentó burlesco que la escuadra roja ya tenía un almirante civil que en poco tiempo la hundiría.

Nuevos bombardeos

París. — La aviación nacionalista continúa su actividad sobre el litoral mediterráneo. Ayer han sido bombardeados Sagunto, Almería y Gerona. Los daños causados en los cuarteles, edificios y defensa construidas son de gran consideración.

¿Ha dimitido Largo Caballero?

París. — Noticias de fuente fidedigna aseguran que Largo Caballero ha dimitido a causa de las disidencias entre los diferentes partidos. Se cree que se encargará de la presidencia del gobierno el expresidente García Oliver o el comisario de Hacienda Negrín.

A las 5 tarde

(Servicio de Radio Jaca recogido por Radio Mallorca)

Discurso del Jefe Nacional de Falange Española don Manuel Hedilla

Extracto del Discurso pronunciado anoche ante el micrófono de la Emisora Nacional por el Jefe de Falange Española de la J. O. N. S. Manuel Hedilla. Hoy hace un año que encarcelaron a nuestro querido Jefe José Antonio Primo de Rivera, y voy ha hablar del programa de Falange Española, uno de los recuerdos más cariñosos del Ausente.

Me dirijo a las Camisas viejas, nuevas y a todas las demás y a los amigos y enemigos. Cuando se inició el partido de Falange Española, el año 1933, los conservadores, viejos de espíritu e ideas pero joven en el cuerpo nos dijeron que eran muy pocos, porque vivíamos en clandestinidad. Ahora, estallado el glorioso Movimiento Nacional, nos hemos lanzado a la calle con miles y miles de camaradas nuestros, prueba de ello son las banderas que tenemos: La de Marruecos, Toledo y tantas otras que se batieron heroicamente como bravos falangistas en el campo de batalla, luchando contra el enemigo común.

Así como los diez mandamientos, nosotros conservamos intacto nuestro programa; ganará el pan con el sudor de tu frente. Nosotros no queremos una España donde los obreros no trabajen. Queremos que nuestros Sindicatos obreros tengan la alegría de haber dado algo a nuestra Querida España. Todos los de F. E. trabajamos para el bien y engrandecimiento de la Patria. Patria, para nosotros es nuestra fé, nuestra bandera, nuestro ejército, nuestra marina, pero queremos sustituir los viejos conceptos inútiles, por otros nuevos, para el bien de la Patria.

Así nuestra Falange Española no le importa nada en absoluto lo que

ha sido, sino que le importa lo que haga y lo que se hará para el bien y salvación de nuestra querida España. Falange Española no es un movimiento dictatorial, es un movimiento que defiende al pueblo y a los obreros y quiere que éstos participen también en el movimiento. Queremos una España de pequeños cultivadores. No dejaremos de trabajar hasta que quede en el suelo español trozo de campo improductivo.

Los patronos españoles, muchos, todos, no saben que los obreros y los que trabajan a sus órdenes les gusta que los traten con llaneza, sin durez pues toman más cariño al trabajo y patrono.

Así marcha Falange Española. Los industriales y directores de empresas no seguirán haciendo lo mismo que hacían antes de estallar el glorioso movimiento nacional, en tiempos pasados, pues tendrán en cuenta que no permitiremos y que muchos obreros vendrán de los campos de batalla terminar la guerra a reintegrarse a trabajo anterior, si como tampoco tendremos tolerancia con los que se opongan a la captación de estas medidas. Pero tampoco queremos una España integrada por obreros holgazanes.

Para Falange Española de las JON el que mande al pueblo ha de ser español, ha de ser de cuerpo y alma verdaderamente español.

Tampoco Falange Española irá contra la religión. Falange es también movimiento católico, y dice que no habrá contradicciones entre la Iglesia y el Estado, y si hay las dificultades serán salvadas muy fácilmente.

Falange Española llama a su lado los intelectuales. Tenemos ya los mejores y los que más ayudan. Queremos que la nación Española, nuestra patria, tenga una cultura superior a la de todos los países mundiales existentes en esta actualidad.

Falange Española para implantar programa de España, una, grande y libre, pide un puesto en la nueva España para desarrollar su programa.

En José ANTONIO, nuestro SENTIDO, tenemos un modelo de austeridad, inteligencia y disciplina, y hace un año que los enemigos de la patria lo encarcelaron vilmente, con cabeza alta y el corazón henchido de tusismo como presintiendo un nuevo y próximo amanecer.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

El trasatlántico «Marques de Comillas» ha llegado su destino sin novedad

Acción de Born, S. A. Razón: Plaza Santa Eulalia, núm. 10.

DESEO VENDER

Lalicorn, motor de calidad 8 H. 5 asientos, turismo, se vende. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

UNICA CASA

en nuevos frescos y asegurados a 1 dno. Cana Maria des Ous, Baraitillo.

NECESITO

oficial primera para máquina accionada. Felipe Bauzá 7, 1.º

J. BERNARDINO

compra botellas vacías y paga más que nadie, Jabonería, Socorro 63. P. ma.

COCINERA

se precisa para entrar en seguida. O sepa la cocina española y del país. dirigirse: Armadams 101.

INTERESO

matrimonio que entienda del campo para cuidar finquita alrededores P. ma. Razón: Héroes de Manacor, 4.

SE ALQUILA

HABITACION INDEPENDIENTE con agua, luz y cochera, por 13 pesetas. Informes: R. María Cristina, 120 bar.

SE VENDE

coche cabriolet Sport en perfecto estado. Informes Garage Luis Masmitjà, Puente San Magín.

SEÑORA

Se ofrece para casa comercial o para haceres familiares. Razón: Bernat Amer, 2. Sta. Catalina

PELUQUERIA

Plaza Cuartera, 18, pral. Permanente 5 pesetas

SE VENDE

una camioneta de 1 tonelada para reparto marca «Dogge» y un coche con conducción interior marca «ge» en perfecto estado. Informes: rage Biblión.

BORN HOY MARIETA LA TRAVIESA y AMANTES FUGITIVOS por JEANETTE MAC DONALD, NELSON EDDY, ROBERT MONTGOMERY y MAGDE EVANS

JUEVES: Sensacional Programa FIESTA EN PALACIO y NOBLEZA BATURRA IMPORTANTE Se ha puesto a la venta, la nueva edición «DEBERES DEL NIÑO BUEN ESPAÑOL» corregida y notablemente aumentada.

«LA PREVISION NACIONAL» Compañía de Seguros contra el robo y rotura de cristales Filial de la Compañía Española de Seguros contra incendios «LA CATALANA» Esta C.ª ha constituido provisionalmente su DIRECCION GENERAL en SEVILLA, calle SIERPES 22, principal derecha